

中国共产党成立 100 周年庆祝活动 中央这样部署

3月23日上午，中共中央召开今年首场新闻发布会，中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖，中央组织部、中央党史和文献研究院、文化和旅游部、中央军委政治工作部负责人介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况，并答记者问。



一、中国共产党成立 100 周年庆祝活动八项主要内容

建党100周年

庆祝活动安排



开展党史学习教育

举行庆祝大会

将以中共中央名义，隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话

开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰

将以中共中央名义，向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”。由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书，颁授勋章

举办大型主题展览

举办文艺演出

召开理论研讨会和座谈会

创作推出一批文艺作品和出版物

开展群众性主题宣传教育活动

——3月23日中共中央召开2021年首场新闻发布会

共产党员微信出品

中央宣传部分管日常工作的副部长王晓晖在会上介绍中国共产党成立100周年庆祝活动的有关安排。他指出，在我们党百年华诞之

际，举行庆祝活动，对于激励和动员全党全军全国各族人民，更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程，具有重大而深远的意义。

根据党中央批准的方案，庆祝活动主要包括以下内容：

一是开展党史学习教育；

二是举行庆祝大会；

三是开展“七一勋章”评选颁授和全国“两优一先”评选表彰；

四是举办大型主题展览；

五是举办文艺演出；

六是召开理论研讨会和座谈会；

七是创作推出一批文艺作品和出版物；

八是开展群众性主题宣传教育活动。

此外，王晓晖表示，按照党中央要求，各项庆祝活动都要严格执行中央八项规定及其实施细则精神，严格落实疫情防控有关要求，确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。

二、建党 100 周年庆祝活动 探索创新突出四大特点

王晓晖表示，这次建党 100 周年庆祝活动在认真总结和吸收前几次重大纪念活动的成功经验基础上，又努力在各方面进行探索创新。主要有以下几个特点：

一是突出思想引领。我们希望通过历史的总结和回望，让党员干部和广大群众能够深刻认识到历史和人民是怎样选择了马克思主义、选择了中国共产党、选择了社会主义道路、选择了改革开放；能

够深刻认识从石库门到天安门，从红船到中国巨轮，我们党 100 年所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福和民族复兴。

二是注重热在基层。百年华诞，是中国共产党的生日，也是人民的节日。我们将坚持热在基层、热在群众，多搭建便于参与、乐于参与的平台载体，包括通过组织学习体验活动，推荐精品红色旅游线路，办好各类群众性文化活动，最大限度调动群众参与的积极性。

三是着力改善民生。我们将把庆祝活动和推进改善民生结合起来，从最困难的群体入手，从最突出的问题着眼，从最具体的事情抓起，着力解决好同老百姓生活息息相关的民生问题。

四是推动政党交流。中国共产党是一个开放的政党，我们将以建党百年为契机，开展多层次、多形式的政党对话交流，宣介中国共产党的执政理念和中国的发展道路，同世界各国政党交流和分享治国理政的经验。

三、开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动三大要点

中央组织部副部长傅兴国表示，在党的百年华诞之际，开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动，主要目的是激励动员基层党组织和广大党员不忘初心、牢记使命，奋力开新局、奋进新征程。总的考虑是紧紧围绕“建强组织筑堡垒、服务中心作贡献、为民办事解难题”来开展，紧密结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动来推进。

一是充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。组织各条战线、各个领域的基层党组织，在发展经济、改善民生的主战场，在乡村振兴、

基层治理的第一线，在项目建设、科技攻关的最前沿，勇挑重担、攻坚克难，成为群众的“主心骨”。

二是充分发挥广大党员的先锋模范作用。组织开展党员先锋岗、责任区，志愿服务、承诺践诺等活动，引导广大党员立足本职岗位、争创一流业绩、提供优质服务，切实做到平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危急关头豁得出来。

三是充分发挥党员领导干部的表率作用。推动领导干部带头践行党的群众路线，强化公仆意识和为民情怀，从最困难的群众入手，从最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，解决一批老百姓“急难愁盼”的具体问题，增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

四、中国共产党开展党史学习教育 有四项主要安排

王晓晖在会上对今后如何对年轻一代进行党史教育，以及中国共产党开展党史学习教育的主要安排进行了介绍。

王晓晖说，党中央印发的《关于在全党开展党史学习教育的通知》，对学习教育作了全面部署。这项工作是面向全体党员的，重点是县处级以上领导干部，主要安排有以下几个方面：

一是开展专题学习；

二是组织宣传宣讲；

三是召开专题民主生活会、组织生活会；

四是开展“我为群众办实事”实践活动。

王晓晖还指出，我国一些青少年由于年龄和阅历的原因，对党史了解比较少。所以我们在面向全社会的“四史”学习教育当中，始终把青少年摆在非常重要的位置。

五、党中央将隆重举行表彰大会 颁授“七一勋章”

在中国共产党成立100周年之际，党中央决定，首次评选颁授“七一勋章”。中央组织部副部长傅兴国介绍，按照2017年中央印发的《中国共产党党内功勋荣誉表彰条例》，“七一勋章”由党中央设立，是党内最高荣誉，一般在中国共产党成立“逢五、逢十”的年份授予。今年“七一”前，党中央将隆重举行表彰大会进行颁授，目前这项工作正在按计划有序推进。

傅兴国介绍，“七一勋章”人选的提名条件，主要有4项：一是理想信念坚定，对党忠诚，自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”；二是为中国革命、建设、改革，为全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战，为推进党的建设新的伟大工程，作出杰出贡献、建立卓越功勋；三是道德品行高尚、创造宝贵精神财富；四是在全党全社会具有重大影响、受到高度赞誉。

根据党中央安排，今年“七一”前，将首次颁发“光荣在党50年”纪念章。这是中国共产党成立100周年庆祝活动的重要组成部分。纪念章首次颁发对象，是健在的、截至今年7月1日党龄达到50年、一贯表现良好的党员。

目前，中央组织部正在组织进行纪念章设计、制作等工作，确保符合条件的 710 多万名老党员，在“七一”前都能获颁纪念章，深切感受到以习近平同志为核心的党中央的关怀和温暖。

建党

100年

倒计时

100天

... 1921-2021 ...

中国共产党成立100周年 庆祝活动标识发布



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

央视
新闻

(转载自中国共产党新闻网)